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Mâini pentru îngeri: Expoziție caritabilă în 
beneficiul Centrului de Îngrijiri Paliative 
Pediatrice „Sf. Hristofor”
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Ierarhii Clujului au participat vineri la inaugurarea expoziției de artă sacră „Mâini 
pentru îngeri”, care are scop caritabil: fondurile obținute din vânzarea obiectelor 
vor contribui la continuarea lucrărilor de construcție a Centrului de Îngrijiri Paliative 
Pediatrice „Sf. Hristofor”.

Înaltpreasfințitul Părinte Andrei, Mitropolitul Clujului, Maramureșului și Sălajului, a 
amintit că „icoanele au un rol extraordinar de important în spiritualitatea noastră”, 
fiecare dintre ele fiind „locul unei prezențe harice”.

Părintele Mitropolit i-a felicitat pe toți cei implicați în sprijinirea construcției noului 
centru și le-a înmânat artiștilor diplome de participare și câte un dar simbolic.

Părintele Ioan Bizău, conferențiar la Facultatea de Teologie din Cluj-Napoca, a 
vorbit despre teologia icoanei, iar Preasfințitul Părinte Benedict Bistrițeanul, 
Episcopul vicar al Arhiepiscopiei Vadului, Fleacului și Clujului, a vorbit despre scopul 
noului centru de paliație pediatrică.
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„Frații cei prea mici ai Domnului sunt acești copii îngerași sau tineri care trec prin 
momente extrem de dificile. Este vorba de bolile oncologice, dar și bolile cronice 
progresive pentru care este gândit acest centru”, a explicat ierarhul, care este și 
președintele asociației eparhiale „Sfântul Nectarie” Cluj, în cadrul căreia a fost 
înființat Centrul „Sf. Hristofor”.

„Din darul Lui Dumnezeu, acest proiect, acest gând de a fi frați mai mari pentru cei 
mititei, prinde contur, pentru că e vorba de o familie. Cei care lucrează acolo sunt o 
familie. O familie care la început a fost foarte restrânsă, dar apoi care s-a extins 
mereu și mereu în funcție de nevoile care au fost acolo.”

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2024/10/expozitie-caritabila-pentru-centrul-de-ingrijiri-paliative-pediatrice-al-arhiep-clujului-2.jpg.webp


Evenimentul a fost completat cu mai multe momente muzicale compuse din 
pricesne și cântece religioase oferite de Grupul vocal „Synavlia” din Cluj-Napoca și 
de interpreta de muzică populară Alina Ceuca.
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60 de artiști au în total peste 90 de lucrări în expoziție: icoane pe lemn și sticlă, 
fragmente de frescă și mozaicuri, sculpturi în lemn, picturi pe lână, textile, 
miniaturi și desen grafic.

Lucrările sunt realizate conform tradiției bizantine, incluzând icoane cu foiță de aur 
și obiecte liturgice. Curatorul expoziției este istoricul Tudor Sălăgean, managerul 
Muzeului Etnografic al Transilvaniei.

Catalogul expoziției a fost publicat la Editura Renașterea a Arhiepiscopiei Clujului, 

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2024/10/462546107_946498667521854_3602716961929687768_n.jpg.webp


fiind tehnoredactat de Viorica Văscu, într-o concepție grafică semnată de Arhid. 
Dan Grigore Văscu, directorului Radio Renașterea. Pentru cei care nu pot vizita fizic 
expoziția, a fost creat și un catalog virtual, disponibil online aici.

Evenimentul a fost organizat de Asociația „Sfântul Nectarie” Cluj a Arhiepiscopiei 
Vadului, Feleacului și Clujului, în colaborare cu Asociația Studenților Creștin 
Ortodocși Români (ASCOR) – Filiala Cluj-Napoca.

Expoziția poate fi vizitată până în 17 octombrie 2024, la Muzeul Etnografic al 
Transilvaniei din Cluj-Napoca.

Stadiul construcției
Piatra de temelie a fost pusă cu doi ani în urmă, iar lucrările la Centrul de Îngrijiri 
Paliative Pediatrice „Sf. Hristofor” au început în noiembrie 2023. Până în prezent s-
a realizat compartimentarea demisolului, parterului, etajului 1 și mansardei.

Demisolul va cuprinde capela cu hramul „Sfântul Hristofor”, cabinetele medicale și 
recepția, la parter vor funcționa saloanele, camera de stimulare senzorială și alte 
spații de tratament, iar la etajul 1 și la mansardă vor fi saloane și alte spații 
necesare.

Edificiul se construiește pe Strada Eternității din Sânnicoară, județul Cluj, pe un 
teren de 1.400 mp donat de familia Părintelui Lorand Emanuel Komives.

Centrul va fi un spital care va oferi asistență complexă (medicală, spirituală, socială 
și psihologică) și gratuită copiilor cu boli cronice progresive, aflați în diverse stadii 
ale bolii care fac improbabilă supraviețuirea până la vârsta de adult.

Arhiepiscopia Clujului a înființat în 2012 și Centrul de Îngrijiri Paliative „Sfântul 
Nectarie”, unde au primit îngrijiri aproximativ 7.000 de pacienți.

Donează
Asociația „Sfântul Nectarie” Cluj
Lei: RO83BTRLRONCRT00C6603105
Euro: RO25BTRLEURCRT00C6603103

2 EURO lunar prin SMS cu textul JOY trimis la numărul 8845.
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